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A drága jubiláns : BI.aMné kéretett magá­
hoz ma délután. Boldog volt, jókedvű és cso­
dálatos a gyöngy szürke toalettjében, a mint 
vezet végig a szalonján.

—  Akartam, hogy maga is gyönyörködjék 
a virágos kertemben, a míg ilyen fehér egé­
szen és illatos. Nézze, micsoda orgonafák és 
gyöngyvirág-orgiák, nézze, milyen szép. Un 
pedig ’’járok ebben a virágos kertben naphösz-' 
tozat és • agy érzem magam, mint egy nagy, 
zajos premier után. Holott ezek a virágok 
ma sokkal értékesebbek nekem.. Ezt a tere­
bélyes orgonát Budapest fővárosa küldte, emezt 
a főpolgármester, ezt a gyöngyvirág-tumultust, 
képzelje, a népszínházi bizottság, ezt a Nem­
zeti Színház és a többi mind, a mi itt pompá­
zik és beragyogja a lelkemet : a fiam, a me- 
liyoiu., az unokám, a jó embereim ajándéka, a 
szeretet ük, a ragaszkodásuk jele, a melyért 
be hálás vagyok. És tudja, van ezekben a, 
virágokban valami biztatás a jövőre, epekedés 
egy békés. tavaszra, eljövendő nyárra, 'a 'mikor 
jó í leszek egészen és ki tudja, játszani is 
fogok talán. Többször, vagy csak egyszer 
legalább, minden vágyakozása az életemnek, 
mely, ugy-e, milyen szép és harmonikus itt 
a virágok között, a melyek az emberi jóságot 
és elnézést árasztják felém.

—- Tudja, —- folytatta a művésznő — 
minden jubileumom közül, és volt sok, elhiheti, 
ezt a mostanit szeretem a legjobban. Egyedül 
töltöttem az egész napot, az idegeim is le­

pihentek és egy kicsit meg is voltam hatva 
magámtól. Az egyre érkező virágok között 
elgondolt ara még egyszer az egészet, mennyi 
emlék,' mennyi boldog visszaemlékezés egy 
zavartalan és daloktól visszhangzó művészi élet­
út án. Aztán & töméntelen gratuláczión kívül 
a megtisztelő hivatalos írások, a melyeknek 
majd jobban örültem, mint a virágoknak. Ol­
vassa csak ;

Méltóságos bárónő!
Mélyen tisztelt művésznő!

Budapest közönségének s a székesfőváros nép­
színházi bizottságának nevében a múlhatatlan hála 
hódolatával üdvözlőn* méltóságodat a 'napos, mikor 
második emberöltője telik be annak, hogy a magyar 
színpadra lépett s ezzel a színjátékot- a magyar sajátos­
ság ugyanolyan kifejezőjévé avatta, a minő addig 
csakis a költészet volt. A mi szépség és lendület a 
magyar népiélekben lappang: a méltóságod személye 
és játéka nemcsak kiváltotta, de az asszony) báj s a 
művészi lánglőlek ereiével nenzetí művészetté emelte 
s egyszerűségében oly nemessé és tökéletessé formálta, 
jiógy fajiságunk megállhat vele a világmüvészeibep, 
mint a Ve tón dalaival s a halasi csipkével. Hála 
méltóságod művészetének, a harmadik nemzedék nő 
fel a tudatban, hogy magyarnak lenni szép és előkelő, 
— "s hála művészete varázserejének, egy világváros 
lakossága érzi magát magyarnak s tartja a rokonságot 
& 'méppel. A magyar társadalmi és nemzeti politika ma 
még. megmérni. «em tudja, minő segítsége volt törek­
véseinek a méltóságod egyénisége b magyarsága meg­
ejtő hatalmában, de éress’ érzi az egész 'nemzet, ’leg­
különösebben Budapest. Ezért teszi is méltóságodat 
szivében s tiszteletiben arra a megkülönböztetett 
helyre, a mely Jókai Mór elköltözése óta üresen állott 
8 esért ragad meg minden alkalmat, méltóságod 
gazdag életének minden fordulóját és állomását, hogy 
e hő megértéséről biztosítsa.

Fogadji ennek megilletŐdöít kifejezését,
Budapest, 1913. január 5.
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Méltóságom - asszonyom,
a Nemzeti Színház igazgatósága s 'minden tagja 

•nevében bensőséges hódolattal és szeretettel keresem 
meg méltóságodat-, hogy páratlan fényű művész­
pályájának hatf'aaadik évfordulóján meleg ragaszko­
dásunk egész érzésével köszöntsem. Abból & házból 
küldöm e tiszteletteljes üdvözletét, a hol e minden­
ben kivételes pálya legszebb!diadalait aratta s a mely­
nek mostani lakói boldog büszkeséggel gondolnak a 
szives éá-szoros kapcsolatra, mely méltóságodat hozzá­
juk és a Nemzeti Színházhoz fűzi.

Igaz. nagy szerettei kivárnunk még hosszú boldog­
ságot és sok szépséget és fogadja méltóságod, egész 
szívvel adott jókívánságainkkal együtt

nagyrabecsülésünk -és ' tiszteletünk „kifejezését.- 
Budapest, 1918. január 5-ón,

Áínbpm Zolién 
igazgató,

Méltóságos asszonyom-!
Mélyen tisztelt művésznő *

Engedje meg, hogy művészi pályafutásának 
hatvan éves évfordulója alkalmából a-z''- Országos 
Magyar Iskola-Egyesület meleg, igaz szívből jőve 
üdvözletét és. jó'kívánságait tolmácsoljam.

Ez a hatvan esztendő, a diadalok hosszú soro­
zata, a magyar nemzet igazi értékeinek szolgálatit- 
bán, nemzeti művelődésünk fejlesztése érdekében teli 
el, s akkor a mikor ez alkalomból az egész magjai 
társadalom szivében csendes, de annál őszintébb me­
legség támad, mi a kiknek szerencsénk van méltó­
ságodat az Iskola-Egyesület szükebb családi körének 
tagjai sorában tisztelhetni — kettős mértékben is 
érezzük az évforduló nagy jelentőségét. Határozói! 
meggyőződésünk, hogy a művészet minden aga alko­
tásainak csak akkor van igazi értékük, ha a nemzet 
sajátosságaiban gyökereznek és a nemzeti szellem erősí­
tését, nagygyá tételét szolgálják. Holnap elmúlik 
minden dicsősége, sikere azoknak, a kik a divatos 
áramlatok közönségének tetszését ma elnyerik ; de el 
nem múló, a kor irányaitól független elism erés, csenfies 
elvonultságuk idején is megmaradó nagyrabecsülés 
csak azoknak jut osztályrészül, &■ kik azon az utón 
haladtak, a melyet méltóságod megfutott a hatvan 
hosszú, küzdelnies egztendő ¿Iáit. __

¿m.



Adjon a magyarok Istene a legnmgyarabbművész­
nőnek m  igy elért igaz szeretet és nagyrabecsülés 
zavartalan és boldog élvezéséhez még számos nyugal­
mas békés esztendőt.

igaz tiszteletiéi és hazafias üdvözlettel:

szer,. .......... . ... s ......
nyekkel lett teli.

—; Hanem édes jó barátom, — ' folytatja a 
művésznő mosolyogva — nemcsak azért, ké­
rettem, hogy a virágaimban gyönyörködjék, 
•hogy a leveleimet elolvassa.

Parancsoljon, méltóságos. asszony.
Hát tudja, ezek a hunczui újságírók, 

a kik áldott jók és mindig olyan szépeket tud­
nak Írni rólam, ugyancsak rám léptették' a 
vizes lepedőt.

.. — Ugyan
~~~ Bizony, hét maya nem vette észre? 

Az egyik megtesz hatvankilenez évesnek (erre 
haragszom a legjobban), a másik katvannyolcz- 
rvk, no tudja, ez nem járja, a mikor én mind­
össze hatvanhat eves meg négy -hónapos va­
gyok. Tudja/ az én koromban nehéz teher, 

•a niikcr rá akarnák rakni a vállára ha csak 
egy hónaoot is ! Hát még éveket. No még egy 
kis hiwéfr is van bennem, melyik asszonyban 
nincs 1 Í H  repárilni kell, ro  ígérje meg.

—  Boldogan, méltóságos asszony, nem 
is járja . . .

— Ügy-e hogy nem ? Tudtam, hogy maga 
ezt nem hagyja annyiban, köszönöm.

És ígéretemtől megnyugtatva, még egy­
szer a virágos kertjén vezetett keresztül 
Blaháné, melynek minden virágszála az ő

I)r. Szundi/ Károly 
ügyvezető-igazgató.


